

Первые места не за горами

■ В конце мая в Анапе завершился 41-й Всероссийский фестиваль и Всероссийское первенство по мини-баскетболу среди мальчиков и девочек 2004-2005 годов рождения.



Ребята из команды «Азот» и их тренер Рушана Муратшина (слева) в Анапе.

Фото из архива Рушаны Муратшиной

На морское побережье съехались два десятка команд, и наши мальчишки из команды «Азот» тоже приняли участие в этих соревнованиях. Молодые березниковские баскетболисты-азотчики заняли пятое место, и если кому-то покажется, что это — «мелочь, не стоит и писать», хочу подчеркнуть: пятое место среди десятков команд, съехавшихся со всей России.

У Алексея Путилова из школы № 12 это были первые выездные соревнования.

— Было здорово! Мы и в море купались, и в аквапарк ходили... Ну и тренировались, конечно. Было ли страшно? Да нет, нормально играли, интересно, — говорит мальчишка.

— Да, — улыбается Лариса Агафонова, мама одного из игроков команды. — Нас, родителей, на игру четверо ездило, но болели мы за всю команду отчаянно! Ребята бесстрашно сражались с соперниками, хотя многие из них были куда выше. Многие боятся отдавать детей в спорт — дескать, возможен травматизм, но мы считаем, что подрастающее поколение должно быть здоровым и спортивным. Так что впервые в секцию сына привели, когда ему было 4 года. А потом он уже и сам захотел ходить.

Рушана Муратшина — девушка серьезная. Сразу видно, что ей легко находить общий язык с подопечными — мальчишки явно уважают своего тренера. Пока мы беседуем, парни небрежно перебрасывают друг другу мяч, отбивая его резиновым боком такт на асфальте.

? Чем отличается мини-баскетбол от обычного?

— Мини-баскетбол — это игра для ребят до 12 лет: поле и кольца стандартные, только стандарт-мяч чуть меньше, и играют команды 4 четверти по 6 минут. Как видите, всё почти

по-взрослому. В Анапе мы играли на открытых площадках, так что приходилось играть не только против соперников, но и против погоды — ветра, солнца.

? В дождь тоже играли?

— Да, одна из наших игр была в дождь. Наши соперники отказались от полноценного матча, заявив, что будут играть по броскам — это когда команда бросает мяч с трёх позиций по три броска. Мы очень хотели сыграть — побросать-то мы и дома можем, а был шанс получить хороший опыт игры в непогоду. Но тренер соперников отказался наотрез, так что пришлось... обыграть их без боя.

? Вы специально подбираете игроков в секцию?

— Я беру в секцию всех, не важно, вытанется парень с возрастом или нет. Конечно, без высоких команды не бывает, но в данном возрасте это не имеет принципиального значения. Команде вполне хватает нескольких рослых ребят, остальные вполне могут быть среднего роста, но отлично попадать в кольцо. Например, одному из игроков нашей команды всего 7 лет — а в кольцо

он забрасывает мяч не хуже других, легко обводит более старших и опытных соперников.

? А переходного возраста игроков не боитесь? Пиво, сигаретка за углом...

— Не факт. Мои старшие воспитанники до сих пор не пьют и не курят. Если парни заняты, мотивированны работать на результат, у них нет времени на такие глупости. Важен и личный пример, авторитет тренера — если они видят, что я не пью и не курю, то и сами вряд ли потянутся к вредным привычкам. Парни быстро понимают, что девочкам куда интереснее спортивные, качественные парни, а не худосочные доходяги с сигаретой.

? Кто оказывал спонсорскую помощь в поездке?

— Филиал «Азот» ОАО «ОХК «УРАЛХИМ» и родители наших игроков. Благодарим руководство предприятия и родителей. Надеемся, что это далеко не последние наши выездные соревнования.

Анастас МАШКОВЦЕВ
Звоните автору 20-15-55,
пишите br-redaktor@yandex.ru